



昨天下午4点20分许，本市奉贤区金汇镇上血光冲天，一名男子手持菜刀，先是在屋内将自己的两名亲属杀害后，又在居民楼附近砍伤11名无辜路人。正值放学时间，11名路人中有6人为附近一所小学的学生。

男子的残忍举动引起了当地百姓们的愤怒，有人大胆上前与持刀男子搏斗，也有人机智地保护孩子。在众人的合力之下，持刀男子最终被制服。记者从上海警方了解到，犯罪嫌疑人臧某昨天已被警方控制，11名伤者随后被送往医院救治，所幸均无生命危险。

本报记者 梁峰

# 男子杀害两名亲属后又砍伤11名路人 凶手事发前一天才抵沪 疑向姐姐借钱不成酿血案

一名死者曾从五楼爬到二楼

金钱公路、金汇中街算是金汇镇的闹市区，店铺间紧挨着，即便是晚上依旧灯火通明。然而在昨天下午的一场风波过后，当地老百姓对此处旧有的印象俨然被恐惧所取代。

昨天下午4点多，一位老人找到了在金汇镇务工多年的张荣贵，张荣贵回忆：“他找到我说，快去救人，出人命了。”因为与老人相识，张荣贵便紧跟着老人来到了旁边的一幢居民楼内。

“我知道他家住五楼，但刚爬到二楼，就看到他的妻子趴在地上，身上都是血，当时还没有断气。”张荣贵告诉记者，她是从五楼的家里爬下来的。“而当他沿着血迹来到位于五楼的屋内，眼前的场景更是令他倒吸一口气。“房间门敞开着，一个女的就倒在床边上，头上全是刀伤，血肉模糊。她是老太太的媳妇，从江苏嫁过来。”

之后便是打电话报警、叫救护车。而造成这一切的罪魁祸首便是女子的弟弟臧某。据知情者告诉记者，臧某平时并不住在此处，前一天才刚从江苏老家来到上海。“为的就是借钱，他和姐姐吵了起来。以前他也问姐姐借过钱，但从来还没过。他刚刚刑满释放。”张荣贵告诉记者。

最终，臧某的姐姐与姐姐的婆婆身亡。而对于这座小镇来说，这件事却远远没有结束。

“这人杀红了眼，见人便砍。”

臧某在杀害两名亲属后，只身下了楼来到金钱公路上，随之被附近的摊贩小戴看见。“他的衣服上都是血，手里还拿着把菜刀。”小戴向记者回忆，“（臧某）走到路边，一个女的骑车正好经过，他就直接砍了过去，还好稍微有一段距离，砍到了衣服。”

包括小戴在内的多名目击者称，臧某没有逗留随之沿着金钱公路向北走，来到了与金汇中街交叉的十字路口。

目击者夏女士说：“他来到路口的一家通讯用品店里，原本隔着柜台想砍一名女营业员，营业员害怕地往后一缩，凶手没有得逞。

没想到他在店门口的时候，两名刚从

金汇小学放学的男生经过，他照头就是两刀。”两名男生立马捂住自己的头，大哭大喊起来。周围的群众全部被这一场面所震惊。“他又沿着金汇中街一直往东走，对着路边的一位老人就是照脸砍了三刀。”小戴告诉记者。

持刀男子毫无收手的意愿，直至来到几十米开外的金汇小学门前。“这人杀红了眼，见人便砍。”夏女士不太敢再继续回忆之后的场面。持刀男子在校门前又接连砍伤了几人，其中有刚放学的小学生，也有在此接孩子的家长。

随后，有在场的人挺身而出，欲上前制止持刀男子的行为。“十几、二十个人追着他，有的人手里拿着铁锹，还有的拿砖头、菜刀。”小戴称，“这男的就调头又沿着金汇中街往西跑。”刚到路口，他又砍了两个人。“夏女士告诉记者，一个男的指责了他几句，他就砍了上去；另外一个小学生。”

目击者称，这名疯狂男子边跑，边朝着众人大喊。“他不停地喊，我杀了人怎么还没人来抓我？”

而值得一提的是，当众人上前围堵持刀男子的同时，也有人机智地保护起受伤的孩子。小戴告诉记者：“路口当时停着一辆面包车，司机让我们帮忙，快让这些孩子上

车”。随后，四名几乎满脸是血的小学生上了这辆面包车，等待120救护车的赶到。”

群众合力制服持刀男子

整个场面一时间显得极为混乱，持刀男子在路口选择沿金钱公路向北逃跑。在过了桥后的一家超市附近，臧某最终被愤怒的群众追上。

“有人最先用铁锹打了他的头。”小戴告诉记者，“有一名孩子的家长最先冲了上去，没想到反而被那人砍伤。”面对这名暴徒，周围愤怒的人们前赴后继，又有一名中年男子奋力从后方将持刀男子抱住，一顿激烈的扭打之后，男子最终被众人按倒在地，束手就擒。

“那男的躺在地上，身上、脸上全部都是血，就连原本穿着的白色运动鞋也掉了下来。”目击者告诉记者。民警接报并赶到现场后，将行凶男子控制并带离现场。

随后，多辆救护车赶到现场，将现场的11名伤员送往医院救治，其中6人为未成年人，均来自于金汇小学。

经初步调查，犯罪嫌疑人臧某前日从江苏来沪，因家庭纠纷将借住在金钱公路一居民楼中的2名女亲属杀害后，在居民楼附近持刀砍伤数名过路群众，后被群众合力制服。部分群众在制服过程中受伤。



一名被砍伤的学生在抢救，家属拿着血迹斑斑的衣物悲痛欲绝。本版摄影 记者 张瑞麒

伤者多为头部受伤

昨晚，记者赶到位于奉贤南桥的奉贤区中心医院内，在住院部8楼，记者见到了部分伤员，其中有5名未成年人，3名成年人。

记者了解到，受伤的未成年人年龄在8到10岁之间，最小的二年级，最大的四年级。受伤的大人之中，有路边的行人，也有正在学校门口等着接孩子回家的长辈。

据悉，这些伤员基本都是头部受伤，也有部分伤员的手部受伤。一些家长忍着眼泪，陪伴在孩子身旁，或买来点心和日用品，或用纸巾蘸水擦拭孩子干燥的嘴唇；没办法，现在医生说暂时不能喝水。“家长解释。就在病床边，记者仍能看见一件件带血的童装，仿佛在诉说着孩子几个小时之前的那场经历。

在住院部四楼的ICU病房外，一位老奶奶满脸愁容，眼眶因哭泣而显得红肿。据悉，这名老奶奶的孙子是6名受伤未成年人中伤势较重的一位，其受伤部位同样在头部。

不幸中万幸的是，这11名伤者目前均无生命危险。

心理医生已经介入

在医院内，记者已经遇上了由奉贤区相关部门派来的心理医生。这些医生将一对一地对这些受伤学生的心理状况进行及时的干预与引导。

其中一名心理医生告诉记者，目前这些孩子的心理状况不尽相同。记者发现，稍大的孩子尚能吃得下蛋糕，有的孩子则睁着眼睛发呆，不说什么话。一名心理医生表示：“遇上这种事情，别说是孩子了，就算是大人也不可能不受影响。”

“目前还是尽量不要让这些孩子回想事发的经过，而是更需要注重眼前。”心理医生告诉记者，“比如我会和孩子讲：‘你看，现在爸爸妈妈，这么多叔叔阿姨都在陪着你，大家都是很关心你的，一定不会有问题的’等等。”